

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Del enemigo, el consejo

Repáranos lo necesario repetir lo que tantas veces hemos escrito encareciendo lo imprescindible de la Buena Prensa, para contener el avance de la barbarie en forma de socialismo ácrata, ídolo del comunismo, que deriva inevitablemente en el bolchevismo.

El católico, la Acción Católica y la Acción Social, que deben constituir la obra de todo católico, si en talgo aprecia su religiosidad, serán de eficiencia muy limitada, sin el auxilio poderoso de la Buena Prensa.

No es apreciación nuestra, sino del santo Pontífice Pío X, quien decía: «En vano constituiréis templos y escuelas, si no contáis con el concurso de una prensa católica firme y leal.»

Los graves daños que sufrimos los católicos en nuestra patria, débense principalmente al engaño de que ha sido víctima nuestro pueblo por las doctrinas subversivas que sin cesar llegan a sus manos en prensa sin escrúpulos, que halaga y promete lo que jamás ha de darles, y presenta a la Iglesia como enemiga del obrero, cuando éste lo debe todo a la Religión. Y la reacción que por doquier se observa contra esos emboscadores profesionales, que con sus embustes han logrado ensangrentar el suelo español, en el tiempo que llevamos de República, con más de 500 obreros muertos y otros tantos heridos, sin un ápice de mejora para ese pueblo tan propenso a seguir a sus aduladores, se debe principalmente a nuestra prensa, que va siendo al paso de tanto engaño.

El día que dispongamos de una bien topada red de prensa diaria y hojosa de propaganda breves y sencillas que lleguen a todos los rincones de nuestra patria y sean leídas por los obreros y cuantos inconscientes no se han percatado, aún del inminente peligro que amaga a la Religión, a la Patria y al orden social, renacerá la tranquilidad en nuestro país.

Nuestros adversarios en un momento descuidan de proteger su prensa.

Con frecuencia leemos en los diarios de su patria que ceden (el velo) por el interés de los sueldos oficiales, ministros y parlamentarios socialistas, para auxiliar a sus periódicos.

Como está que para muchos de ellos es cuestión de vida o muerte la influencia de su prensa, toda vez que si ésta no ocuparía esos puestos políticos ni permitirían tales sueldos, no sólo algunos recursos de que disponen para vivir.

Para lo más admirable es la comparación de los obreros que les han encubierto a esa prensa, que con tanto desentendido les engaña y emborra.

No ha mucho llegó a nuestras manos una estadística en la que se hacía constar el número de obreros cotizantes, para sus Sindicatos y propagandas periodísticas a «un millón doscientos mil».

Sabido es que las cuotas cotizantes son de uno, dos y hasta tres reales diarios.

Supongamos que unos por otros, habida cuenta de los parados, collien sólo un real diario. Acotando la recaudación a «un millón doscientos mil reales cada día, más de setenta millones de pesetas al año.

Cien millones de pesetas, recaudadas en su mayoría por obreros que contribuyen «con un cuatró» y más por ciento diario de su jornal, que para muchos constituye el único patrimonio.

Ese porcentaje es el que corresponde, calculando el término medio de los salarios percibidos por los trabajadores.

Ricos los que ostentáis vuestra fe como el mayor blasón. Contribuís con el cuatró, ni el tres, ni el dos, ni siquiera el «uno» por ciento diario de vuestro patrimonio a la Buena Prensa?

¿Cómo queréis que crean los obreros en la Religión que os sirve de escudo?

Pero con la Religión que nunca o honesta vuestra conducta, se subvertirá el orden social, se tambaleará, y os arrastrará en sus escombros con vuestras riquezas e insensatos egotismos, al temor de lo sucedido en Rusia.

Entonces lloráis como mujeres lo que ahora ni por egotismo sabéis defender como hombres.

Y esta defensa nada la hará con más eficacia que la prensa, la Buena Prensa.

¿Seguirán algunos cuantos tienen intereses morales o materiales que defender?

Miren a la cara de enfrente y tomen del enemigo el consejo.

ELIAS OLMOS

Solemnes fiestas al Corazón de Jesús

Mañana dará comienzo al triduo de solemnes fiestas religiosas que hemos anunciado, organizadas tradicionalmente por la estudianta juventud católica del Patronato del Sagrado Corazón de Jesús en honor de su divino titular.

Por la mañana a las ocho y media habrá Misa, con cánticos por el coro de alumnos. Por la tarde a las seis y media será el ejercicio solemne con sermón por el elocuente orador sagrado don Santos Marín, coadjutor de la Parroquia del Carmen y director de los Hijos de María del Patronato.

El coro de la Asociación que ha preparado selectas composiciones para estas fiestas, bajo la dirección del maestro Latorre, cantará mañana tarde el siguiente programa:

«Pargellonga» Mozárabe; «Amor de mis amores», a solo y coro, de M. Viñas; «Santo Dios» a sólo y coro (a dos voces); «Alabado sea» a solo y coro unísono, de J. M. Torres; «O Divino Corazón» a solo, dúo y coro unísono, de Molero; «Tantumergo» a coro unísono, gregoriano; y «Cristo venid» a coro a dos voces, de A. Latorre.

Como en años anteriores, el templo parroquial del Patronato ha quedado transformado en aristocrática capilla, donde se alza el hermoso altar con la imagen del Sagrado Corazón, muy preciosamente adornado.

MOLINA OPTICO MAYOR 50

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

De Madrid ha llegado a Los Dolores don Américo Pintó esposo del capitán de navío don Juan Muñoz Deigado.

—De su finca de Fuente-Alamo ha regresado don Encarnación Mir viuda de Espino.

—A Madrid ha marchado el ingeniero de minas don Luis Malo de Molina.

—A sus posesiones de la Palma han marchado don Dionisio Oliver y su distinguida esposa don Concepción Roig.

—A Barcelona el capitán de combate don Rafael Bobadilla y su distinguida esposa doña Mariana Bufelá.

—Ha regresado de Palma de Mallorca el jefe de Estado Mayor de esta Base Naval don Lel. Pascual del Po bil.

NOTAS VARIAS

En el Gran Hotel ha sido obsequiado con un banquete por los jefes y oficiales del regimiento de Artillería de costa n.º 3 el nuevo general don José López Piñó que mandó el mencionado regimiento gozando el mayor afecto de todos sus subordinados que han querido reiterárselo con motivo de su proceso.

—La Directora de la Escuela Académica Ictanías de Corte y Labores doña Avelina Molina García, nos ha invitado atentamente para visitar la exposición de trabajos efectuados durante el presente curso por las alumnas de dicho Centro, en su domicilio calle del Carmen 33 3.º, para la que habrá entrada libre desde mañana al 5 de Julio de 4 a 7 de la tarde.

LETRAS DE LUTO

En el barrio de San Antón falleció ayer la distinguida señorita Josefina Escudero Tudari, cuya muerte ha sido muy sentida pues era estimadísima entre sus numerosas amistades por su bondadoso corazón.

Esta tarde a las seis se efectuó el sepelio, recibiendo sepultura el cadáver en el cementerio de dicho barrio y asistiendo una gran concurrencia.

Después en paz y recibían sus abuelos nuestros queridos amigos D. Salvador Escudero y don Andrés Tudari y demás familia nuestra sentida condolencia.

Catequesis de Santo Domingo

Reparto de premios

Después de la misa de 11, ayer tuvo lugar el reparto de premios a los niños y niñas, que durante el curso catequístico, asistieron a las clases de catequesis. En presencia de las señoras señoras y señoras que han secundado la labor del celoso párroco se entregó señor Vela y don arreglo el número de valores de asistencia cada niño y niña recibiendo un precioso objeto o juguete, o libro generosamente donados por piadosas personas, simpaticizables con esta labor catequística.

Para todos hubo un obsequio o regalo personal: terminó el acto con la rifa de un bonito «patchwork» a los niños, y una cuna montada con sus Mobles para las niñas, hecha ex profeso para este acto, por piadosa señora de Cartagena.

Se recordará estas clases catequísticas, con la ayuda de Dios, en el próximo mes de Octubre.

AYUNTAMIENTO DE FUTBOL

La sesión de mañana

Asuntos a tratar: Informe de la Comisión de Hacienda, en el proyecto de convenio con don David Nieto.

Informe de la Comisión de Gobernación, relativo al sueldo del jefe de la Bolsa del Trabajo.

Informe de la Comisión de Hacienda en los expedientes a instancias de la Junta General del Cuerpo de Arquitectos Municipales de España; de don Juan Foresté; de don Acasio Heredia Cobos; de don Antonio León Fernández; de don Antonio Pérez Madrid; de don Ginés Cervantes; de don Félix Vivanco Nieto; de don Igozolo Aznar Pedraño; de don Antonio Guilló; y de los Corredores Asentadores del Mercado Looje.

Informe de la Comisión de Hacienda, en los expedientes por defraudación contra don José Arce, del Alge; don Gregorio Martínez, de Los Dolores; don Antonio Bes, del Rincón de San Gil; y don José Sánchez Realque, de Los Médicos.

Informe de la Comisión de Hacienda, en el expediente para la formación de un carnet para la venta ambulante.

Otro a virtud de moción de don Antonio Bes, para que se sustituya al interventor Recaudador del Matadero Central, la asignación de 500 pesetas que venía disfrutando en sus anteriores presupuestos.

Otro relativo a gastos de los festejos pasados, proponiendo se reconozca un crédito.

Informe de la Comisión de Gobernación en los expedientes a instancias de la señora P. Acosta Fernández Casal; de don Emilio Egea Méndez; de don Domingo Martínez Ceyuela, y de don Higinio Moreno Gomez.

Otro para que se redacten las bases de la plaza de Auxiliar de Ceja.

Expedientes de obras en la casa número 4 calle de las Escaleras; número 2, Subida a Vista Alegre; la Escuela mixta del Gorguel; casas número 9, 11 y 13 de la calle de la Aurora; número 11, 13 15 de la calle de Yeseros; número 16 calle del Rosario; número 15 de la calle de San Pedro y número 48 de la de San Fernando.

Informe de la Comisión de Fomento, en expediente a instancia de don Antonio García Fernández sobre un puesto público.

Oficio de la Asamblea Local de la Cruz Roja sobre Colonias Escolares.

Carta del Presidente del Campamento Universitario de verano, solicitando un donativo.

Cuentas de la semana en obras por administración.

Los Canales del Taibilla

Por la Secretaría de la Mancomunidad de los Canales del Taibilla se comunicó ayer que está tarde a las tres y media se inauguraban en Taibilla las obras de los desajos que con ellos el primero y segundo tozo del canal de Cartagena.

Han sido invitadas las autoridades y la prensa, presidiendo el Vicealmirante jefe de la Base Naval presidente de la Mancomunidad señor Cervantes.

Del acto participaremos a nuestra revista.

El «Cartagena» en Murcia

Ayer tarde jugó en la Condomina el «Cartagena», devolviendo la visita que hace poco hiciera el «Murcia».

El partido resultó muy interesante y el resultado ha sido muy honroso para el equipo cartagenero, que el bien perdió por 2 a 1, el resultado debió ser empate a dos tantos, por haber sido anulado un gol, hecho por Angellio.

La promoción

El próximo domingo se celebrarán los siguientes partidos correspondientes al torneo de promoción:

Cartagena-Hércules.

Alicante-Gimnástica Abad.

D. Acoyano Echea.

La jornada es decisiva para «Gimnástica», pues de perder se quedará en el trance de quedarse fuera. Sin embargo para el «Alicante» este partido no tiene importancia alguna por los efectos de clasificación. Se de suponer que los santoneros que se juegan la última carta, harán un esfuerzo supremo para ganar o por lo menos empatar que es lo más deseado para su clasificación.

El partido en el Stadium, de los caracteres de resultar interesante. El «Hércules» vendrá dispuesto y hará todo lo posible por obtener alguna ventaja que le permita tener un pequeño margen de posibilidad para que no se descombra.

Por ello el partido del próximo domingo en nuestro Stadium promete ser muy reñido.

Restaurant del Chalet

a cargo de Miguel Achúcarro
Cubierto: 5 pías.

Información de Ejercito

Se destina al comandante de Intendencia don Lorenzo Tamayo Oñate, al batallón de Ametralladoras número 4.

—Idem al teniente don Monico Mitquez Gomez al regimiento de Intendencia 39.

—Pasa de la Comandancia de Murcia a la de Castellón al capitán de la Guardia Civil ascendido don Bernardo Sastre Barco.

—El Comisario de Guerra de segunda don Emilio Merino, Agente de Interventor de la Comandancia Militar de Cartagena, pase destinado a la plaza de Tetuán.

—El cabo de obreros titulados de Artillería Mercedes Balente Sánchez y el obrero Ernesto Díaz Carrillo, del regimiento de Artillería de Campaña de la Comandancia de Murcia, a la fábrica de Sevilla, respectivamente.

Confitería Royal

Exquisitos Pastels y Helados

Dulces finos y Pastelería selecta Especialidad en platos para regalos

Tocinos de cielo de lo más fino que se puede elabora

PUERTA DE MURCIA NUM. 27